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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

prázdniny nám skončily a věřím, že si užijeme ještě alespoň pár dnů babí-
ho léta. Po loňské vynucené pauze se letos postupně rozjely kulturní a 
sportovní akce a my jsme tak konečně měli možnost se zase setkat.  

pokračování na str. 2 

Bezplatná právní poradna - 
opět v zasedací místnosti OÚ 

4. října, 1. listopadu a 6. prosince 
vždy od 15.00 hod.
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pokračování ze str. 1 

Mohli jsme se spolu pobavit, popovídat si, něco 
dobrého sníst nebo vypít. Věřím, že se vše postupně 
vrací zase do normálu.  

Důkazem toho je návrat dětí do školních lavic. V 
této souvislosti zmíním první letní investiční akci, 
která se nám povedla dokončit v šibeničním termí-
nu, a tou je nová a prostorná sborovna v české škole 
pro naše kantory. I u polské základní školy bylo 
rušno a to nejen venku, kde je nové oplocení, ale i 
uvnitř, kde jsou dokončeny nové sádrokartónové 
podhledy, výmalba tříd a rozvody elektroinstalace. 

 Samostatnou kapitolou jsou potom chodníky a 
přechody pro chodce u PZŠ. Hlavním zadáním pro 
projektanta a realizátory této stavby byla bezpeč-
nost našich dětí. Nově jsou zde dva osvětlené 
přechody, vyrostl nový chodník od knihovny a 
snížila se zde rychlost na 40 km/h. Celá křižovatka 
a prostory před ní jsou teď přehlednější, ale jsou 
jiné než jsme byli zvyklí. Proto vás žádám o maxi-
mální opatrnost a dodržování pravidel silničního 
provozu.  

Z přeshraniční dotace jsme dokončili rekonstruk-
ci okolí vápenných pecí, které opravdu prokouklo. 
Ještě chceme dořešit parkování v blízkosti vápenek.  

V polovině července jsme slavnostně otevřeli a 
posvětili novou hasičskou zbrojnici, kdy výstavba 
se stihla dříve než za rok. Postupně se v ní zabydlu-
je jak jednotka, tak i sbor dobrovolných hasičů a 
věřím, že zbrojnice bude dlouhé roky sloužit ku 
prospěchu celé obce.  

V současnosti je v plném proudu výstavba nových 
dílen u PZŠ, kde jsme si také sáhli na finance z do-
tačního titulu. Předpoklad dokončení této stavby je 
na jaře příštího roku.  

Rozšířili jsme kamerový systém v obci a ve všech 
školkách jsme nově zřídili dveřní bezpečnostní 
systémy. Opravou prošla střecha a komíny v mate-
řince na Zaolší a do konce roku bychom, pokud to 
počasí dovolí, chtěli vyřešit i nevyhovující oplocení 
před ZŠ.  

Poměrně čerstvě víme, že jsme byli úspěšní při 
žádosti o finanční injekci ve výši cca. 20 mil. ze 
Státního fondu dopravní infrastruktury a příští rok 
chceme začít s výstavbou cyklostezky na Sosnu. 
Tato stavba bude stavebně, časově i finančně ná-
ročná, ale bude obrovským přínosem nejen pro 
občany Vendryně. 
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K 1. 9. 2021 se České dráhy rozhodly uzavřít ve 
Vendryni svou výdejnu jízdenek a nám to pouze 
oznámily. Bez možnosti jakékoliv diskuze. V sou-
časné chvíli probíhají se Správou železnic jednání o 
možném využití této budovy k obecním účelům. 

Dobrou zprávou je, že bývalý Dům zahrádkářů 
(Dům Adama Borka) již není ve vlastnictví státu, 
ale v dražbě jej získal nový soukromý vlastník. Dou-
fám, že tato budova nedostane jen nový kabát, ale i 
smysluplné využití. Tak jak to máme možnost vidět 
o kousek dál ve zdařilých stavebních úpravách vy-
hořelých bytovek nebo na bývalém vepříně.  

Z ekologického okénka bych rád upozornil na 
neustálý nešvar odkládání naprosto čehokoliv mi-
mo separační zvony. Tyto prostory začínáme 
monitorovat a občané, kteří nepochopili možnost 
odvozu ZDARMA čehokoliv na sběrný dvůr firmy 
SMOLO, budou řešeni v přestupkovém řízení.  

Stejná písnička je to i v případě likvidace odpad-
ních vod, kdy jsme dostali první stížnosti a udání 
na konkrétní občany, kteří vypouštějí splašky pře-
vážně do vodních toků. Toto již bude řešit Česká 
inspekce životního prostředí, kdy sazby pokut 
nejsou malé.  

Byli jste již informováni, že i na příští rok chceme 
udržet sazbu za svoz odpadů na částce 500,- Kč za 
občana na rok. Svozy však sjednotíme na 1 x za 14 
dnů. U čísel popisných, kde je k trvalému pobytu 
přihlášeno pět a více lidí, může být přistavena 
nikoliv standardní 110 l nádoba, ale větší 240 l. 
Tuto nádobu bude možno využít i v individuálních 
případech.  

Zvažujeme a snad zavedeme (pouze v případě 
dostatečného množství zájemců z řad našich obča-
nů) svoz bioodpadu od vašich domů. Bylo by to 1 x 
za 14 dnů od dubna do listopadu a hnědou 240 l 
popelnici byste dostali od nás zdarma. Platili byste 
pouze 14 svozů po 50,- Kč. Bližší informace a závaz-
nou objednávku k této komfortní službě naleznete 
na našich webových stránkách nebo na pokladně 
OÚ. 

Přeji Vám krásné podzimní dny a každý z nás 
udělejme alespoň něco málo k tomu, ať se nám ve 
Vendryni společně fajně žije. 

Raimund Sikora 
starosta
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Poznávej a vyhraj! 
„Vandrovník“ 

Aktivně v příroděCZ.11.2.45/0.0/0.0/16_010/0002285 

Věděli jste, že si můžete zahrát terénní hru o za-
jímavé ceny na stezce spojující Vendryni a Brennou?  

Obě partnerské obce společně vytvořily turistický 
produkt - trasu spojující obě obce. Na této stezce 
můžete navštívit různé atrakce související s místními 
zdroji - kulturním nebo přírodním dědictvím Těšín-
ského Slezska. Navržená trasa umožňuje cestovat 
mezi Vendryní a Brennou autem, ale i na kole.  

Tyto atrakce spojuje také terénní hra o ceny, která 
snad povzbudí lidi k návštěvě a poznávání polsko-
českého pohraničí.
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Vážení spoluobčané 
Je nedělní slunečný den a k tomu se přiblížil ter-

mín podzimní uzávěrky Vendryňských novin. To 
jsou nezvratná znamení, že nastala vhodná doba k 
napsání několika vět - informací o dění v naší obci a 
nejen tam.  

Starosta  ve svém úvodním slově shrnul všechny 
podstatné investiční záležitosti, které zrovna reali-
zujeme. V životě už to tak bývá, že jsou věci, které 
se daří, ale máme i ty, jejichž překonání je složité a 
náročné.  

Těmito slovy bych rád navázal na plánovanou 
realizaci vodovodního řadu „Vendryňské zadky“. 
Pořád přešlapujeme na místě v hledání nejvhodněj-
šího místa na umístění tlakové stanice. Věřím, že 
najdeme kompromisní řešení. Pokud tak nastane, 
plánovanou investici budeme po dokončení legisla-
tivní části realizovat na jaře příštího roku.  

Ještě v tomto roce na přelomu měsíců září a říjen 
proběhnou plánované opravy místních komunikací.  

Oříškem k vyřešení zůstane do jara příštího roku 
také odvodnění cesty směr Vendryňské zadky. 

 
Voda vytékající z už prakticky nefunkční drenáže 
u zahrádek působí nemalé provozní potíže nejen 
v zimním období. Těch problémů souvisejících s 
deštěm a jinými povětrnostními vlivy je pořád 
mnoho. Snažíme se o nápravu, ale ve velké míře 
to záleží nejen na obci, ale také na vzájemné 
spolupráci a pomoci občanů. 

V posledních měsících nás trápilo poměrně 
časté vypínání elektrické energie. Důvodem byla 
generální oprava linky 22kV směr Bystřice – 
Nýdek. Je to linka, která nám svým výpadkem 
„zpestřila“ vánoční svátky před několika lety.  

Na tomto vedení byla provedena výměna 
některých sloupů a po celé délce (Vendryně až 
Nýdek) byly vyměněny i dráty. Dále došlo k tzv. 
zokruhování vedení pro snazší vypínání určitých 
úseků. Tím se zamezí vypnutí linky po celé její 
délce. Velice nás mrzí, že někteří občané stále žijí 
v domnění, že za výpadky může obec. Ta vážně 
není dodavatelem el. energie. 

pokračování na str. 4

Úkolem objevitelů je navštívit stanovená místa 
na trase a předložit důkaz o jejich „dobytí“ – dle 
pravidel terénní hry. Do brožury, která je k dispo-
zici na obecním úřadě nebo v knihovně,  zapíšete 
správné odpovědi na záludné otázky týkající se 
navštívených míst.  

Máte-li splněno, získáte odměnu ve formě by-
linkové koupelové soli a mýdla. Tu si můžete 
vyzvednout v obecní knihovně ve Ven-dryni (dle 
provozní doby knihovny) nebo v Tenis Hotelu 
Vitality, a.s. a v turistickém informačním centru  
v obci Brenna. 

Jednou se zastávek jsou i nově zrekonstruované 
vápenky, tak přejeme veselé a poučné putování. 

-red-
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pokračování ze str. 3 

W drugiej części chciałem poinformować, że w 
niedzielę 5. 9. odbyło się zebranie członkowskie 
MK PZKO. Głównym tematem obrad był wybór 
delegatów na zbliżający się Zjazd PZKO (2. 10.) 
oraz przebudowa Czytelni. W sprawie Czytelni i 
jej modernizacji stoimi przed niełatwym zada-
niem. Musimy wierzyć, że wszystko zakończy się 
pozytywnie. Przecież Czytelnia jest naszym 
symbolem życia kulturalno-społecznego PZKO, 
ale nie tylko. Służy wszystkim obywatelom naszej 
Wędryni.  

Trzeba zadbać o to, by odnowa budynku Czytel-
ni i jej zaplecza przyniosła nam wszystkim radość 
i zadowolenie przy organizowaniu kolejnych 
imprez i spotkań. Więcej szczegółów na ten te-
mat w następnym wydaniu naszej gazety.  

Chciałbym jeszcze podkreślić, że po trudnym 
okresie Cowidu, wznowiona została regularna 
działalnoćś sekcji i klubów naszego koła. Między 
innymi wzieliśmy aktywny udział w Gorolskim 
Święcie i wędryńskim Karnawale.  

Ważnym wydarzeniem w naszym szkolnictwie 
narodowościowym będzie wybór nowego 
dyrektora (dyrektorki) polskiego przedszkola.  

Bohuslav Raszka 
místostarosta

Nová zbrojnice již slouží hasičům 
V polovině července byla slavnostně otevřena a posvěcena nová hasičská zbrojnice. Původní stoletá budo-

va bohužel musela kvůli statice a špatnému technickému stavu jít k zemi. Zůstala však zachována věž na 
sušení hadic. Jako připomínka více než stodvacetileté tradice vendryňských hasičů byla na ni umístěna histo-
rická kamenná deska. Ta se našla rozbitá na několik kusů na půdě původní zbrojnice. Připomíná 25. výročí 
existence sboru ve Vendryni (1924) a jsou na ní vytesána jména nejvýznamnějších hasičů té doby.  

Přejeme, ať nová zbrojnice slouží jak hasičské jednotce tak sboru. A vyjíždět aby museli jen jako technická 
pomoc nebo "likvidátoři" bodavého hmyzu. Požáry ať se naší obci vyhnou. 

-red-

foto ze slavnostního otevření
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Recyklace – mysleme na budoucnost 

O odpovědném přístupu k přírodě kolem nás, ochraně 
planety Země i o nevytváření zbytečných odpadů už sly-
šel nebo četl snad každý z nás. Dnes a denně na nás z 
médií i sociálních sítí útočí spousty článků, fotek a videí 
ukazujících škody, které člověk nerozumným chováním 
přírodě způsobuje.  

Ekologie a recyklace nejsou ale jen módní pojmy, jsou 
nedílnou součástí uvědomělého způsobu života. Třídění 
odpadů je pro lidi, kteří myslí na budoucnost planety i 
svých dětí, již zcela přirozenou součástí života. A nejed-
ná se jen o papír, sklo a plasty, které odnášíme do barev-
ných kontejnerů. Vytřídit můžete například i textil, kovy 
a v neposlední řadě také elektrozařízení.  

Vysloužilá elektrozařízení patří na místo zpětného 
odběru, jen tak se mohou dostat k ekologické recyklaci. 
Například v loňském roce se prostřednictvím společnosti 
EKOLAMP podařilo sebrat a následně recyklovat 587 tun 
vysloužilých světelných zdrojů a téměř 3 000 tun vel-
kých a malých elektrozařízení.  

Opětovně se využilo přes 90 % materiálů ze všech 
sebraných elektrozařízení. Získané kovy, plasty či sklo 
slouží k další výrobě či jako technický materiál. Pečlivým 
sběrem a zpracováním se navíc zabrání znečištění příro-
dy, ke kterému by mohlo dojít, pokud by se škodlivé látky 
z nerecyklovaných zařízení dostaly do půdy, či do pod-
zemních vod.  

Obyvatelé naší obce mohou nefunkční elektrozařízení 
zdarma odevzdávat na sběrném místě – Stará škola čp. 
195 /pod kostelem/ každé pondělí od 8-12 hod. a každou 
středu od 12-16 hod. nebo v elektro obchodě při nákupu 
nových.  

Společnost EKOLAMP se od roku 2005 stará o vše, co 
již nesvítí. Od ledna 2019 se navíc stará o ekologickou 
likvidaci i dalších elektrozařízení. Tuto službu nabízí 
městům a obcím zcela zdarma.  

Jakýkoli nefunkční světelný zdroj či jiné elektrozaří-
zení je možné odevzdat k recyklaci prostřednictvím více 
než 4300 sběrných míst, která společnost EKOLAMP po 
celé České republice zřídila. Sběrná místa jsou vybavena 
vhodnými sběrnými nádobami, ve kterých jsou elektro-
zařízení bezpečně uložena do doby jejich přepravy k 
recyklaci. 

Mapu sběrných míst a více informací najdete na 
www.ekolamp.cz.  

-red-

Rádi bychom proto umožnili všem chovat se eko-
logicky tím, že v obci Vendryně zavedeme plošný 
svoz bioodpadu.  

Zájemce od nás obdrží zdarma hnědou biopopel-
nici na kolečkách, snadno manipulovatelnou, s 
bočním větráním, o objemu 240 litrů. Obsah se 
bude svážet samostatně na třineckou kompostárnu 
ve dvoutýdenním cyklu od jara do podzimu (duben-
listopad, celkem 14 svozů za cenu 700,- Kč tj. 50,- 
Kč/svoz). Během zimy si občan nádobu uschová u 
sebe. Část nákladů bude dotovat obec, protože je  
v zájmu nás všech, abychom snížili množství směs-
ného nevyužitelného odpadu. Ve Vendryni je stále 
zhruba třetina směsného komunálního odpadu, 
který je v černých popelnicích, dále biologicky 
rozložitelná. Jsou to zbytky nebo slupky z ovoce, 
zeleniny, tráva, kávová sedlina, čajové sáčky, květi-
ny z váz…  To vše může končit v kompostárně. 

Pokud společným úsilím nesnížíme množství 
směsného odpadu, pak s ohledem na nový zákon o 
odpadech a zákaz skládkování dramaticky porostou 
náklady na odběr a zpracování odpadů pro obec i 
občany. Věříme, že když už dobře třídíme plasty, 
sklo a papír, dovedeme to i v případě biologicky 
rozložitelného odpadu. 

Služba může být spuštěna od roku 2022 jen po-
kud se přihlásí dostatek zájemců. Proto vás tímto 
chceme požádat, abyste se do systému zapojili (po- 
kud si nevyrábíte kompost sami), a to formou on-
line objednávky biopopelnice přes webové stránky 
obce v záložce Obec – Informace pro občany – 
Odpady – Objednávka BIO popelnice nebo vyplníte 
formulář objednávky na pokladně obecního úřadu  
v úřední dny – pondělí a středa u p. Jolany 
Bielanové, tel. 558 554 140, e-mail: 
j.bielanova@vendryne.cz 

Jolana Bielanová 
referát místních poplatků

Ekologie, recyklace, bioodpad... - slova už pevně ukotvená  
v našem slovníku

Buďme více bio! 
Dáme vám 
popelnici zdarma 

V poslední době se na 
nás obrací občané, kteří 
chtějí uvědoměle třídit 
bioodpad, ale nemají 
kompostér nebo nemají 
zájem vyrábět kompost 
svépomocí.

mailto:j.bielanova@vendryne.cz
http://www.ekolamp.cz
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Inspirací k napsání tohoto článku (v pozměněné formě už byl 
otištěn v knize Vendryně – Wędrynia 1305 – 2005) byl údiv někte-
rých čtenářů nad sousedstvím Vendryně s obcí Hrádek. 

Na katastrální mapě zachycující Vendryni můžeme zjistit násle-
dující fakta: severní hranici s Lesznou Górnou v Polsku (gmina 
Goleszów) tvoří horský hřeben, který probíhá mezi vrchem Vružná  
a Ostrým vrchem. Na východě hraničí obec s Nýdkem, na jihový-
chodě a východě po levém břehu řeky Olzy potoku Kopytná s Bys-
třicí. Kopytná tvoří zároveň nejkratší hranici s další sousední obcí - 
Hrádkem.  

Na jihu Vendryně hraničí s obcí Košařiska. Hranice přechází pod 
vrchem Ostrý (nepatrná část přírodní rezervace Čerňavina leží v 
katastru Vendryně s nejvyšším bodem Vendryně ve výšce 888 
m.n.m.), za nímž na jihozápadě leží hranice s Tyrou. Západně hra-
ničí Vendryně s obcí Karpentná, a to pásmem vedoucím svahem 
vrchu Malý Kozinec a dále potokem Lidéřov. Po celé délce levého 
břehu řeky Olzy sousedí obec s katastrálním územím Třinec - 
Lyžbice. Na svazích Jahodné a vrchu Vružná se nachází hranice s 
Dolní a Horní Líštnou.
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Pátrání v archivech přináší zajímavá zjištění 
Letos tomu bude už 103 let, co skončila 1. světová válka, zvaná též Velká válka. Její konec si připomínáme 

11. listopadu díky Dnu válečných veteránů. Opravdu si jej připomínáme? Víme, jak se dotkla válečná historie 
naší obce? 

Dnešní doba nabízí ještě nedávno nepředstavitelné možnosti. Jednou z nich jsou digitalizované dokumenty 
Zemského archivu v Opavě (https://www.archives.cz/web/za_opava/badatelna/). Je přístupný všem badate-
lům. Najdete zde kroniky, matriky a další historické dokumenty. To umožňuje třeba nadšeným zájemcům po 
večerech vytvářet rodokmeny své rodiny. 

Zkoumáním matrik se dozvíme nejen narození a úmrtí, ale také způsob ukončení  pozemské pouti. Událostí 
zasluhující si mou pozornost je právě 1. světová válka. Její oběti nejsou v naší obci uvedené na žádném pa-
mátníku... Nicméně spoustu jmen se mi podařilo vypátrat. Soupis není úplný a snad se časem podaří jej dopl-
nit. Možná někteří poznáte členy své rodiny, i když je to už 100 let. 

Josef Hudzieczek čp. 43 (padl v roce 1914 u Lvova, 27 let), Josef Sztefka čp. 39 (padl pod Jakobeny - Rumunsko 
v roce 1917, 28 let), Georg Cienciala čp. 24 (padl u Grabovce v roce v roce 1915, 25 let), Josef Starzyk čp. 44 (roz-
hodnutím soudu uznán mrtvý v roce 1922, 28 let), Paul Cienciala čp. 62 (zemřel na následky zranění v nemocnici  
v Cieszyně v r. 1916, 26 let), Georg Szeruda čp. 1 (zemřel u Přemysle v r. 1919, 28 let), Karl Szturc čp. 141 (padl  
v r. 1915, 23 let), Georg Konderla čp. 105 (padl pod Jakobeny v r. 1917, 25 let), Karl Mrozek čp. 65 (zemřel v ne-
mocnici v Čitě - Rusko v r. 1916, 24 let), Johan Heczko čp. 62 (zemřel v nemocnici Walicowo -Srbsko v r. 1915, 23 
let), Adam Walaski čp. 77 (padl v Itálii v r. 1918, 25 let), Paul Szurman čp. 37 (padl v Polsku v r. 1915, 30 let), 
Jozef Kovala čp. 44 (padl v roce 1918), Pavel Cieslar čp.76 (padl v r. 1918), Jan Cienciala (padl v r. 1915, 42 let), 
Josef Stonawski (padl v r. 1917 v Haliči, 37 let), Jan Borski (padl v r. 1917 v Haliči, 24 let),Johan Zeman (padl  
v r. 1918, 19 let). 

Marcus Garvey řekl: "Lid bez znalosti své historie, původu a kultury je jako strom bez kořenů". Pátrejme ve 
své historii, buďme hrdí na svůj původ a udržujme kulturu. Tím posílíme své kořeny vrostlé do tohoto kraje. 

Alfred Dědek a -red-

ZEMĚPIS VENDRYNĚ GEOGRAFIA WĘDRYNI

Délky  hranice s jednotlivými sousedy: 
Tyra - 0,746 km  
Karpentná - 7,1 km  
Lyžbice - 2,04 km 
Dolní Lištná - 1,99 km 
Horní Lištná - 1,012 km 

 
Nýdek - 3,75 km  
Bystřice - 9,65 km  
Hrádek - 0,23 km  
Košařiska - 4,63 km 
Polsko - 2,4 km

https://www.archives.cz/web/za_opava/badatelna/)
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Potók Łóm 
Niepozorny, na ostatnich metrach przed ujściem do Wopiynnika prak-

tycznie niewidoczny Potók Łóm ma swoje źródło w miejscu Za Wróżnóm 
na wysokości 537 metrów n.p.m. Poniżej przepływa przez miejsca znane 
miejscowym pod nazwami: Do Kanady i W Łómie.  

Na lewej stronie brzegu, już niedaleko ujścia stoją dwa piece wapienne 
w miejscu nazwanym Wopiynka-Piekło. Poniżej potok płynie przepus-
tem w rurze osłonowej pod drogą miejscową. I raptem po kilku metrach 
kończy swą podróż w Wopiynniku, który wpada do Wędryńki, a dopiero 
ta wzbogaca wody Olzy - w dorzeczu Odry (zlewisko Bałtyku).  

W okresie suchego lata ostatni odcinek przed ujściem wysycha. Naj-
bliższy „wodny sąsiad” Potoku Łóm po prawej stronie biegu, Czorny 
Potók, poszedł na łatwiznę i wpada wprost do Olzy. Długość Potoku Łóm 
w prostej linii zamyka się trzycyfrową liczbą, którą niejeden „VIP” 
umieściłby na tablicy rejestracyjnej swojego samochodu. I choć te 555 
metrów może się wydać zbyt krótkim dystansem, aby nim zamulać 
miejsce Wędryńskiej Gazety, to potok trzyma w ręce atut, którym nie 
może się pochlubić żaden inny ciek na terenie Wędryni. 

Skład chemiczny wody potoku (zwłaszcza na jego ostatnich metrach) 
zależy od charakteru skały koryta, w jakim woda płynie. A właśnie w 
Wopiynce jest nią skała dolomitowa, wapienna. Mineralizacja wody jest 
wprawdzie niewielka, ale zasadowy odczyn wpływa korzystnie na jakość 
wody. 

rubriku Zeměpis Vendryně připravil Bronislav Ondraszek



|  !   |8

Pěkné léto v mateřské škole 
V červnu děti mateřské školy prožily spoustu zá-

bavy a shlédly řadu zábavných vystoupení a pouč-
ných besed. Na výlet se p. učitelky s dětmi vydaly 
do nedaleké Vendryňské Minizoo, kde bylo k vidění 
hodně exotických zvířat a děti je mohly i krmit, což 
si náramně užily.  

17. června proběhlo za krásného prosluněného 
dopoledne pasování školáčků. Pasovaných bylo 
letos 24 dětí. Je to vždy velmi významný a vzrušu-
jící den, na který se děti těší. Průchodem slavnostní 
branou se z nich totiž stávají školáci. I letos si z 
pasování školáčci odnesli krásné upomínkové 
předměty - originální vyrobené tričko, knihu s vě-
nováním, kšiltovku a pamětní list, který obsahuje 
porovnání kreseb od počátku docházení do školky 
až po konec. Srovnání kreseb je vždy velmi pěkné a 
pokrok je na první pohled znát. 

 Jelikož se pasování kvůli vládním nařízením ko-
nalo v dopoledních hodinách bez účasti rodinných 
příslušníků, paní učitelky vytvořily pro rodiče 
video, které průběh pasování zachytilo i se všemi 
emocemi a dětskou přirozeností, která je nenahra-
ditelná. Věříme, že se v nadcházejícím školním roce 
bude pasování konat již za plné účasti rodičů a ti 
tak prožijí s dětmi ten radostný okamžik společně.

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

Od 1. do 9. července probíhal v mateřské škole 
prázdninový provoz. Přihlášeny byly děti ze všech 
oddělení mateřské školy i některé děti z Mateřské 
školy Záolší. Všechny se scházely na oddělení 
Včeliček. Během prázdninového provozu děti 
využívaly naplno venkovní prostory - dopravní 
hřiště, zahradu s novými pomůckami a hrací plochy 
na zahradě (domeček, kolotoče, pískoviště a průlez-
ky). Děti si spolu zahrály spoustu zábavných her, 
malovaly na chodník na co se v létě těší a nadšeně 
vyprávěly, co vše je o prázdninách čeká.  

Pro nadcházející školní rok bylo do mateřské ško-
ly nově přijato 26 dětí. Přípravy ve všech třídách i 
místnostech  školky vrcholí a ve středu 1. 9. se 
budeme na všechny děti moc těšit. Snad nám tento 
školní rok přinese jen radost a veselí a budeme si 
ho společně s dětmi užívat naplno a bez omezení.  

               za  MŠ Vendryně 
         p. uč. Karolína Panýrková
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Nový školní rok je tu 
Konec letošních prázdnin nám svým počasím uká-

zal, že čas dovolených a odpočinku opravdu končí a 
děti se mají připravit na první zářijový den, kdy se 
opět otevřou brány škol a školek.  

Letošní školní rok 2021 – 2022 je na svém počátku, 
a do naší mateřské školy na Zaolší nastoupilo k celo-
denní docházce 30 dětí, čímž je zcela naplněna její 
kapacita. Věkové rozmezí dětí je od 2 do 7 let.  

Výchovně vzdělávací činnost probíhá ve dvou jazy-
cích – českém i polském a děti se tedy na hlavní 
činnosti rozdělují na třídy Pampelišky a Stokrotki. 
Provoz školy probíhá od 6:30 do 16:00 hodin. 
Aktuální informace o dění v naší mateřské škole jsou 
rodičům k dispozici na obnovených webových 
stránkách: www.skolkazaolsi.cz

Během prázdninového provozu navštěvovaly 
naši mateřskou školu také děti z MŠ Vendryně 1 a 
Przedszkole Vendryně 1. I na tu krátkou prázdni-
novou docházku se děti skamarádily a společně 
prožily „Kreativní prázdniny“. Každý den na děti 
čekaly nové tvořivé techniky: výroba voňavých 
mýdel, navlékání drátkového náramku, malování 
letních triček, kamínkování nebo třeba sladké a 
slané pečení. 

Ani po ukončení provozu se ale nezahálelo a ze 
střechy školy byly odstraněny hned dva nefunkč-
ní komíny. Na řadu přišla také obnova polské 
třídy, která prošla výmalbou a úplnou výměnou 
nábytku, který je svým vzhledem a praktičností 
určen právě dětem mateřských škol. 

Věříme, že tento školní rok nebude pozname-
nán uzavřením jako ty minulé a my si plně 
užijeme všech připravovaných akcí. Rádi bychom 
nadále spolupracovali s tenisovým spolkem na 
Zaolší, Kenny Clubem v Třinci, Malina ski school 
v Bukovci, s Těšínským divadlem Bajka, s DDM 
Bystřice, ZŠ Vendryně, se spolkem PZKO Zaolší a 
nově se připravujeme na projekt „Čteme si“ s 
Obecní knihovnou Vendryně. 

Všem dětem, žákům i studentům přejeme 
úspěšný a nepřerušovaný školní rok plný nových 
zážitků. 

   za kolektiv dětí a zaměstnanců MŠ Zaolší  
        Bc. Naděžda Urbanová, ředitelka MŠ

Malou fotogalerií se vracíme  
k prvnímu ročníků příměstského 

tábora, který si děti užily v červenci. 

http://www.skolkazaolsi.cz
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Pojďte se s námi ohlédnout 
Pokračujeme ve slíbeném fotoseriálu z novodobé 

historie naší obce. V tomto podzimním čísle novin  
se tedy ohlédneme za léty 2011 - 2014.

Jelikož kapacita české ZŠ už 
nestačila, k nové spojovací 

chodbě se v r. 2011 přistavěly 
modulové učebny.

 
Divadelníci z PZKO nastudovali  úspěšnou 
hru Život na dosah ruky.

 
Členové nově vzniklého hasičského sboru se 

poprvé účastnili noční soutěže v Dolní Líštné.

 
Budova obecního úřadu se v r. 2012 dočkala 
rekonstrukce - byla zateplena fasáda, 
vyměněna okna a vybudována bebariérová 
rampa u vstupních dveří..

V listopadu r. 2012 
byl vybudován a 

předán k užívání nový 
chodník u Moržola.

 
7. prosince 2012 se před hotelem Vitality poprvé rozzářil vánoční 

strom. Věřme, že po loňské přestávce si zazpíváme společně koledy 
i letos.
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Před devíti lety dobrovolníci 

zvelebili zahrady u našich škol 
- polské ZŠ (foto vlevo) 

i u MŠ na Záolší (foto vpravo).  
Oba projekty byly finančně 

podpořeny Nadací OKD.

 
Děti z české školy v r. 2013 

navštílil olympionik  
Jaroslav Bába.

 
Za dětmi z polské základní školy se 

zastavili motorkáři v rámci Mezinárodní 
Katyňské jízdy.

 
K výročí 110 let od založení divadelního souboru 
jeho členové nastudovali hru Slaměný klobouk, 
kterou zahráli předsedům a členům českého i 

polského senátu, psal se rok 2013.

Že je kopaná 
pevně spojena s 
Vendryní, o tom 

svědčí významné 
ocenění p. Zdeňku 

Niedobovi nebo 
fotbalová rodina 

Hulbojů  
(foto z r. 2013).  

 
V r. 2014 se realizovala 

nadstavba mateřské školy, 
která rozšířila její kapacitu 

(foto vpravo), a také se 
zateplila budova školky na 

Zaolší (foto níže).

 
 Zdařila se i přestavba  

Staré školy a po pod-
zimních komunálních 
volbách zde proběhlo 
ustavující zastupitel-

stvo obce. 

 
V květnu r. 2014 věřící uctili 

sochu sv. archanděla Michaela 
z Jeskyně Zjevení v Garganu. 

Další zajímavé údaje: 
* 2011 - zastupitelstvo rozhodlo o koupi budouvy čp. 195, dnes známé jako Stará škola 
* 2011 - v květnu se koná první ročník Slezského dřevorubce, později přesunut na červenec  
* 2011 - v září je slavnostě otevřen hotel Vitality  
* 2011 - po přestavbě žel. koridoru je v listopadu otevřen nový přejezd na Černovském a také 
přejezd u Moržola, tzv. Rohlík  
* 2012 - je dokončena výstavba kanalizace, náklady v centrální části obce i na Zaolší dosáhly 
celkové výše cca 245 mil., dotace byla 177 mil.  
* 2012 - hasiči v tomto roce poprvé zorganizovali bál, vynášení Moreny ze vsi nebo Pálení 
čarodějnic 
* 2012 - TJ Vendryně poprvé v historii sestavilo fotbalový B-tým mužů  
* 2013 - Jiří Rusnok jmenoval do vlády Jiřího Cienciału jako ministra průmyslu a obchodu 
* 2013 - byla vybudována cyklostezka podél protihlukové stěny směrem k Zobawě 
* 2013 - o Velikonocích (31. března) se počasí zbláznilo a nastala sněhová kalamita 
* 2013 - Jarní turistický pochod byl přejmenován na Jarní vendryňský wandr 
* 2013 - na Štědrý den došlo k dlouhodobému výpadku el. energie a hasiči toho večera poprvé 
v novodobé historii vyjeli k zásahu 
* 2014 - obecní úřad občanům zdarma rozdal více než 600 kompostérů  
* 2014 - na Zaolší došlo k posílení dodávky el. energie výstavbou nové linky vysokého napětí 
* 2014 - budova Czytelnie slavila 90 let své existence  
* 2014 - PZKO Zaolší si slavnostní akademií připomnělo 60 let od svého založení 
* 2014 - zima na přelomu let 2013 a 2014 byla velmi mírná a prakticky bez sněhu  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Kiedy powiesz "po naszymu"... 
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Když se řekne "po naszymu"... 
amper 

kubeł, wiadro blaszane /  
plechový kbelík, vědro

babiorz 
kobieciarz, zalotnik, 

absztyfikant / sukničkář, 
záletník, donchuán                                              obłapiać. obłapić 

objąć rękami, ściskać /  
objímat, osahávat                                             

cmer 
maślanka / podmáslí                                             

diobli gruszki 
owoce głogu / plod hlohu                                              erzac 

namiastka, podróba / 
náhražka, náhrada                                              

feszny 
elegancki, przystojny / 

pohledný, švihák                                             

giszeć 
lać, wylewać się mocnym 

strumieniem, padać obficie / 
téci, silně pršet                                             

DOPORUČUJI POLECAM 

Remigiusz Mróz 

Remigiusz Mróz (ur. 15 stycznia 1987 w Opolu) – 
polski prawnik i pisarz, autor kryminałów. 

Jako pierwszy polski pisarz otrzymał w 2016 roku 
podwójną nominację do Nagrody Wielkiego Kalibru 
Międzynarodowego Festiwalu Kryminalnego za książki 
Kasacja oraz Zaginięcie.Według badań czytelnictwa 
Biblioteki Narodowej w latach 2019–2020 był najpopu-
larniejszym autorem w Polsce.W swojej twórczości się-
ga po różne gatunki literackie (powieść historyczna, 
kryminał, thriller prawniczy, science fiction), a tym, co 
łączy jego książki, jest wartka akcja.  

Bronek

V následujících letech zde však připravil stovky 
reportáží a zažil řadu silných příběhů. Jak v nejlid-
natější zemi světa žijí běžní lidé? Čemu v totalitní 
Číně čelí novináři, kteří zpracovávají události, jež se 
komunistická vláda snaží skrýt?  

Pronikavý vhled do čínské reality ji ukazuje v sy-
rových barvách osobních zážitků jako ambiciózní 
mocnost, jež si nárokuje životy svých občanů. 

Jana 

 
Oba tituly jsou v knižním fondu  

Obecní knihovny Vendryně.

Nieodnaleziona   

Nieodnaleziona to pierwszy polski 
thriller psychologiczny na miarę naj-
większych światowych bestsellerów. 
Narzeczona, która w tajemniczych 
okolicznościach znika, to dopiero 
początek problemów. Daniel Werner 
nie wie jeszcze, czego może się 
spodziewać...

Novinářem v Číně 
"Tváří v tvář současné 

Číně. Vzpomínky, dojmy a 
osobní prožitky zkušeného 
novináře." 

Když Tomáš Etzler přistál 
v říjnu 2006 v Pekingu, Čínu 
téměř neznal. 

hanej 
tam, tam oto /  
tam, támhle                                         
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Malé ohlédnutí za úspěšnými akcemi
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zdroj fotek: archiv OÚ, ACK Třinec

 
Vendryňský kotár - 21. ročník cyklistické časovky 
přilákal 174 závodníků. Akci přálo počasí, krátká 

přeháňka cyklisty neodradila, naopak přítomní byli 
svědky překonání rekordů v několika kategoriích.

 
Vendryňský letní karneval - po loňské 
přestávce se Vendryňský park opět zaplnil 
návštěvníky, kteří si užili skvělou muziku, 
výborné domácí speciality a hlavně se mohli 
setkat a popovídat si.

 
Uphill MTB Beskidy - ve Vendryni prostě 

máme cyklistiku rádi. Tenhle závod je  
určen už těm zdatnějším - start u vápenek,  

 cíl na Čanroryji.  

 
Výstava zahrádkářů - začátkem září se Czytelnia zaplnila ovecem a zeleninou. Zahrádkáři pořádali další ze svých tradičních výstav.  

Na barevnou podívanou, chutný oběd či výborný domácí zákusek přišlo na 700 návštěvníků! 
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Bajka Piece diabła o wędryńskich piecach wapien-
nych była napisana przed dziesięciu laty w ramach 
projektu wydawniczego Bajki znad Olzy. 

  

Piece diabła 
Jeden bogaty kupiec wracał do domu z zagranicy. Kiedy 

zaczęło się ściemniać, zatrzymał się w gościńcu, który 
nagle pojawił się za najbliższym zakrętem, aby tam zjeść 
i przenocować. W tych czasach można było jeszcze sa-
memu  podróżować  po zmierzchu bez uzbrojonej eskor-
ty, nie obawiając się o swoje bezpieczeństwo.   

Najbardziej zależało mu na dostarczeniu do domu 
cennego lekarstwa z dalekich krajów dla swojej ciężko 
chorej córki, które miało uratować ją przed  śmiercią. 

     Gospodarz był niezmiernie usłużny, kupiec czuł się 
tam dobrze. Zmęczenie z podróży zrobiło swoje, więc 
szybko obaj porozumieli się, kupiec zapłacił z góry i po-
szedł się spokojnie położyć. 

     W nocy przyśnił mu się bardzo dziwny sen. Śniło 
mu się, że gospodarz zamienił się w sługę samego diabła, 
który kazał mu spełnić kolejne zadanie. Za pomocą złych 
czarów miał zatrzymać kupca w gościńcu, dopóty nie 
obieca mu duszę swojej córki. W tym samotnym gościń-
cu niejeden już nieszczęśnik zaprzedał swoją duszę lub 
duszę swych bliźnich siłom nieczystym. Kupiec obudził 
się ze złego snu spocony i trząsł się niczym osika. Przez 
chwilę wydawało mu się, że czuje w izbie zapach siarki. 
Zaniepokojony wstał z łóżka i wyszedł na korytarz. 
Wszędzie panowała grobowa cisza i ciemność, którą na-
ruszał tylko jasny blask księżyca docierający przez okna. 

     „Och, takiego nocnego koszmaru jeszcze nigdy nie 
miałem, dzięki Bogu był to tylko zwykły zły sen, chyba 
ze zmęczenia”- uspakajał się w duchu i poszedł z 
powrotem do łóżka. Za niedługo ponownie twardo spał, 
a rano niczego nie pamiętał. 

    Nie domyślał się, iż gospodarz rzucił na niego klątwę 
zapomnienia. Kiedy obudził się rano, w ogóle nie miał 
pojęcia, gdzie jest i czego tutaj szuka, lecz czuł się tak 
przyjemnie, że bez wahania przyjął propozycję gospoda-
rza, aby u niego jeszcze na jakiś czas został. 
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Gospodarz hojnie polewał mu wina, dodając do 
niego mieszankę ziół o złej mocy. Im więcej pił tego 
wywaru, tym bardziej przywiązywał się do tego 
miejsca i odmawiał odejścia. Po pewnym czasię jego 
dług wobec gospodarza tak narósł, że nie miał już z 
czego płacić. 

W międzyczasie stan zdrowia Anielki, córki kupca, 
tak się pogorszył, że każdego dnia spodziewano się jej 
końca. O ojcu, który dawno już powinien wrócić z le-
karstwem, nie mieli żadnej wiadomości, więc starszy 
brat Maciej postanowił go odnaleźć. Wsiadł na naj-
szybszego konia, jaki był w gospodarstwie, i wyruszył 
w kierunku ojca. Wziął też sokoła Anielki do pomocy  
w poszukiwaniach. 

     Wszędzie się zatrzymywał i pytał podróżnych,  
czy go gdzieś nie widziano. Jednak ojciec jakby się  
pod ziemię zapadł. 

Tymczasem gospodarz swoimi czarami całkiem 
oszołomił kupca. Wreszcie jednego wieczora, gdy 
siedzieli razem w opuszczonym gościńcu, gospodarz 
powiedział do niego: 

     „Hej, kupcze, już za długo przebywasz i jesz pod 
moim dachem za darmo, a twoich obiecanych pienię-
dzy stale jakoś nie ma. Gdzie jest ten twój sługa, który 
miał je już dawno przynieść? Dosyć długo czekam i 
cierpliwość mi się już kończy. Proponuję zawrzeć 
wspólną umowę. Obiecasz mi pod przysięgą  duszę 
twojej córki dla Pana ciemności, a ja cię stąd wypusz-
czę, bez zapłacenia nawet jednego talara. Wiedz, że to 
nie jest jakiś zwykły zajazd - należy do samego Diabła, 
a jeśli odmówisz, mój Pan zabierze twoją duszę za-
miast duszy twojej córki”. 

      Kupiec słuchał i własnym uszom nie wierzył. Du-
mał, jakby się wykręcić z tego, czego żądał pomocnik 
Diabła. 

     „Jak twój Pan może się dostać tutaj do gościń-
ca?”- spytał się gospodarza, ponieważ spokoju mu to 
nie dawało. 

     „Jeszcze nie zauważyłeś tych starych wapiennych 
pieców na uboczu? Przez nie wchodzi i wychodzi, 
kiedykolwiek sobie życzy”, odpowiedział gospodarz. 
„Chłopcy, co kiedyś wapno tam palili, zauważyli, że 
coś dziwnego koło tych pieców się dzieje, więc raczej 
stąd uciekli, nie domyślając się, jaką przysługę mi tym 
zrobili. Nie mogłem tego gościńca zbudować na lep-
szym miejscu, aby móc mojemu panu jak najwierniej 
służyć”. 

     Kupiec był oburzony, kiedy stwierdził, z kim ma 
do czynienia. Przeciwko złym mocom jednak nie miał 
żadnych szans. 

     „Handlarzu, masz do wyboru: zaoferować swoją 
duszę Panu ciemności lub duszę twojej córki. A więc? 
Jak się zdecydowałeś?” zapytał gospodarz mocnym 
głosem. 

     „No cóż, widzę, że nic mi nie pomoże. Jestem w 
niezłych tarapatach”, powiedział kupiec załamany.
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„Tak, tak, miły mój, czasami trzeba sprawdzić z kim 
człowiek ma ten zaszczyt... Jeżeli cię to pocieszy, do tej 
pory nie udało się nikomu stąd wydostać bez zaprzeda-
nia się mojemu panu. Ciebie byłaby rzeczywiście szkoda, 
jesteś porządnym, zdrowym, silnym mężczyzną. Ale 
życie twojej córki już się kończy, więc bądź rozsądny i 
zrób to, co trzeba”, doradzał mu niby przyjacielsko  
gospodarz. 

     „Nie!” - krzyknął  handlarz. ”Niech twój Pan weźmie 
sobie moją duszę, a moją jedyną córkę niech zostawi w 
spokoju!”. 

     „No, jak chcesz, sam zdecydowałeś. To chodźmy, 
odprowadzę cię do starych pieców i tam już inni się tobą 
zajmą. Rusz się, idziemy!” nakazał mu ostrym głosem 
gospodarz i popchnął go w stronę drzwi. 

      Obaj wyszli na dwór. Kupiec z ciężkim sercem szedł 
w kierunku zbocza, pod którym znajdowały się stare wa-
pienne piece. Jednak kiedy podniósł wzrok, nad głową 
ujrzał krążącego sokoła Anielki. Rozpoznał go od razu i 
wnet wstąpiły w niego nadzieje, że pomoc jest blisko. 
Jednak nie dał po sobie niczego poznać, tylko powoli 
stąpał z nogi na nogę. 

     „No tak, bratku, coś ci się tam nie chce”, wyśmiewał 
się gospodarz. 

   Nagle za plecami usłyszeli tupot końskich kopyt i 
znienacka ukazał im się jeździec. Był to najstarszy syn 
kupca - Maciej. 

Gospodarz zbladł jak ściana i z miejsca pobiegł w stro-
nę pieców. 

     „To pomocnik samego diabła!” wykrzyknął kupiec. 

Maciej rzucił się w pogoń za gospodarzem, jednak 
zanim go dogonił, ten wskoczył wprost do jednego z pie-
ców. 

Wnet zatrzęsła się ziemia, a z pieca wyleciał gęsty i 
ostry dym, zasłaniając całą okolicę. Kiedy dym rozpro-
szył się, po słudze samego diabła nie zostało ani śladu, 
jedynie wokół pieców czerniała doszczętnie spalona 
trawa. 

      Uratowany kupiec wraz z synem zdążył wrócić do 
domu na czas, aby dać córce cenne lekarstwo. Anielka 
wyzdrowiała i dożyła błogosławionego wieku. Sam 
gościniec znikł, jakby się pod ziemię zapadł i już tylko 
niektórzy w Beskidach pamiętają o nim. Parę lat później 
znowu gaszono wapno w Wędryni dla huty, ale ludzie 
nadal w tych miejscach odczuwali strach i niepokój. 
Zresztą - do dnia dzisiejszego wierzy się, iż stare 
wędryńskie piece były wejściem do samego piekła... 

Bronisław Ondraszek

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

Během léta byl v obci čilý stavební ruch - 
opravilo se prostranství u vápenek, o kterých je 
výše napsaná pohádka, stavebně se změnila kři-
žovatka u polské ZŠ, nadstavbou se rozšířila 

sborovna v české ZŠ a stále se pracuje na nové 
budově dílen.  

Fotky hovoří za vše.

Přibyly chodníky, osvětlené přechody pro chodce, nové 
značení...

červen 2021

září 2021

 
Původní budova dílen šla k zemi a na jejím místě roste  
nová zděná moderní stavba, jejíž dokončení je plánováno  
na jaro r. 2022.

červen

červenec

srpen

 
Zdařilá nadstavba sborovny.  



|  !   |16

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

INZERCE
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Klub zábavy a sportu Záolší 
Letní kino se osvědčilo 

Nové letní Kino Záolší má úspěch a nás to těší. S překvapivě 
nečekanou účastí se setkala komedie Ženská pomsta, kdy 
napoprvé do Společenského areálu dorazilo na 115 diváků. 
Druhým promítaným filmem byla zbrusu nová pohádka 
Princezna zakletá v čase, kdy i přes studené a zakaboněné 
počasí dorazilo 80 pohádky dychtivých lidí, zejména dětí. 
Pohádka byla opravdu krásná. U obou promítání jsme se 
setkali na závěr s potleskem. A mnoho spokojených lidí 
odcházejíce domů kvitovalo tento náš počin a přálo našemu 
Kinu Záolší mnoho dobrých filmů a ještě víc spokojených 
diváků. Ohlasy? Od mnohých návštěvníků, že úžasný nápad. 
Třetí promítání proběhlo 11. září a „šapitó bylo opět nabito“, 
jelikož se promítala úplně nová komedie Matky.  

Samozřejmě tímto určitě naše Kino Záolší nekončí. Je již 
registrováno celoročně a určitě o něm uslyšíte i v jiných 
ročních obdobích, než je léto a možná i na jiných místech 
Vendryně… Tento projekt byl podpořen z programu Dokážeme 
víc pro zaměstnance České spořitelny.
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Závěrem 
Naše další aktivity: letos v říjnu plánujeme opět oprášit a obnovit jednu z našich postarších akcí a tou je 

Drakiáda. Pokud dovolí podzimní počasí a přislíbí účast dost dobrovolníků, určitě se uvidíme někde na louce na 
Zaolší. Taktéž budeme viděni 18. 9. 2021 jako partneři na Mistrovství České republiky ve Speed carvingu před 
Werk arénou v Třinci. Příští rok toto mistrovství pak bude součástí dalšího ročníku Slezského dřevorubce ve 
Vendryni. A pokud dovolí Covid situace, v prosinci se určitě potkáte s Mikulášem, čerty a anděly… 
 

„Pomalu padá ze stromů listí, podzim to bezesporu věstí, 
však slunce paprsků síla ještě jest, na pár hezkých procházek a pohodlných cest“.  

Milan Zakřevský 
vedoucí klubu

Hry v pohraničí – 18. ročník 
Tento ročník byl vskutku nejlepší. Téměř pět set 

návštěvníků navštívilo letos naše hry v pohraničí na Zaolší. 
Nevídané, neslýchané a famózní. Tak by se daly shrnout. 
Perfektně nachystaný program, výborná slezská kuchyně a 
dobré počasí bylo zárukou fajn akce. Sportovní vyžití v 
netradičních disciplínách pro všechny generace večer 
vystřídali po bohaté tombole muzikanti. Cafe 80 byli prostě 
špičkoví a DJ George a jeho osmdesátky nenechaly na nikom 
nit suchou. V jednu hodinu po půlnoci se lidé rozcházeli 
domů plní zážitků z této akce, příjemně společensky 
unaveni se loučili se slovy díků. Jejich přáním bylo brzy zase 
na viděnou na tak dobré akci u nás v osadě na Zaolší. Velké 
dík patří, a to nejen v souvislosti s touto akcí, ale v podstatě 
celoročně, všem členům klubu a dobrovolníkům, kteří 
neztrácejí víru a smysl v tom, co dělají a pomáhají ve svém 
volném čase. Velké dík podruhé pak všem sponzorům, 
donátorům, filantropům, bez kterých by tato a jiné akce 
nemohly být. Všem těm patří velké srdečné děkuji.
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Tenisový spolek  
Letos vznikl na Zaolší nový spolek - Přátelé tenisu 

a sportu Vendryně - Zaolší z. s. Jeho cílem při bylo 
aktivní využití místního tenisového kurtu, zapojení 
mládeže a dětí do tenisových aktivit, založení 
nohejbalové ligy nebo organizace pohybových akti-
vit pro dospělé...  

Většinu cílů se podařilo naplnit a ke konci srpna 
2021 máme bezmála 40 přidružených členů spolku 
ve věkové skupině 3 až 14 let. Většina dětí se aktiv-
ně účastní tenisových tréninků pod vedením tre-
nérky Petry Martynkové, která byla profesionální 
tenistkou do svých 24 let. Své zkušenosti předává 
teď nejen nejmladší generaci. Letošní sezónu měly 
děti možnost zahrát si dětský turnaj a sešly se v 
hojném počtu 24 malých tenistů a tenistek. 

Další tradicí je sobotní kondiční cvičení vedené 
zkušeným trenérem Patrikem Čavojem z Fit Factory 
Třinec. Tohoto se účastní ve dvou fázích nejprve 
mladší skupina dětí a následně je trénink otevřený 
pro dospělé. Cvičení je otevřené pro veřejnost a 
pravidelně se schází kolem 15 dětí a 10 dospělých 
zejména z lokality Záolší. 

Zahájili jsme také spolupráci s místní mateřskou 
školou. Proběhl tenisový kurz pro nejmenší v 10 
lekcích a rovněž tato aktivita přilákala 15 dětí. Jsme 
rádi, že se ředitelka a vychovatelky aktivně podíle- 
ly a obohatily dětem program o tenisovou aktivitu. 
Za to jim chceme alespoň touto cestou poděkovat. 

Další aktivitou je nohejbalová liga, o které je 
napsán samostatný článek vedle. 

Myšlenek do budoucna je hodně a jsme rádi, že se 
zapojil tak hojný počet děti do tenisových aktivit. 
Věříme, že budeme alespoň malým sportovním 
obohacením pro naši obec. 

za spolek 
 Rostislav Martynek
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Nohejbalová liga 
Počátkem letošního roku vznikla myšlenka zalo-

žit nohejbalovou ligu. Nikde v okolí není obdobná 
soutěž organizována a chtěli jsme udělat něco, co 
by zatraktivnilo využití sportovního areálu na 
Zaolší. 

Přihlásilo se 12 družstev a soutěž dokončilo 11 z 
nich. Hrálo se systémem každý s každým jednoko-
lově a prvních 8 postoupilo do play-off. Zakončení 
soutěže proběhlo za účasti 9 nohejbalových týmů a 
odehrála se celá vyřazovací část. Zde již šlo do tu-
hého a zejména zápasy semifinále a finále přinesly 
zajímavou podívanou. Konečnými vítězi se stalo 
družstvo Strakatu po dramatickém finále, které 
vyhráli nad Chachary 3:1 na sety, přičemž v 
posledním vítězném setu otočili vývoj z 8:9 na 
10:9. 

Gratulujeme vítězům a děkujeme všem zúčastně-
ným za skvělé sportovní výkony a velice přátelskou 
atmosféru. 

Věříme, že se tato liga stane tradicí a do dalších 
ročníků je otevřená i dalším týmům. Již nyní nás 
napadají novinky, které by soutěž zatraktivnily.

Na Zaolší žijí sportem

Konečné pořadí: 
1. Strakatu 
2. Chachaři 
3. Vůně lesa 
4. Jakopsik 
5. Psojedy 
6. Dejmipivobozdechnu

7. Divocí tučňáci 
8. Kangury Zaolzia 
9. Galacticos 
10. Made in Zaolši 
11. Radegastmani 

za organizátory  
Robert Cieślar

Rozzářené tváře všech sportovců svědčí o tom, že si na Zaolší  
sportování náramně užívají.
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Realizace: funprint.eu

Do konce 
podzimní části 

sezóny ještě pár 
zápasů zbývá,  

tak přijďte fandit 
našim borcům!

Zápasy dorost :

Zápasy muži :
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